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Eltérő vélemények
a minisztériumokban.

Hat évvd ezelőtt örömmel gyönyör­
ködött mindenki Nagyvárad fővonalának 
aszfaltozásában; örömmel tűrte, hogy 
majdnem félévig a hengerező gépek fojtó 
füstfelhőbe burkolta a város fő utcáját

Akkor még nem gondolta senki, hogy 
ez az öröm csakhamar bosszúsággá, min­
dennapi kellemetlenséggé íog válni. Alig 
múlt el az első pár hónap, akkor már 
láttuk, hogy a város csúnyán belejutott 1 
a hazai iparpártolás révén a bajba, mert ' 
a probil mamzel szerepére vállalkozott s 
ezért fizetett még ráadásul százezreket.

De hát akkor a szakértők kórusban 
zengték a kitűnő burkolat dicsőségét, any- 
nyira, hogy az elégedetlenkedő városi j 
polgárnak nem jutott más, minthogy ■ 
azóta, hat éven át nyelhette az állandó • 
javítás miatt folyton használatban levő ' 
főzőgépek keserű füstjét

Most végre elérkeztünk oda, amikor a 
szakértők véleménye alapján a drága de 
rossz aszfalt a város nyakába szakad, 
mivel a jótállási idő letelik.

Ezeken okulva, Nagyvárad város tör­
vényhatósági bizottsága a Szent László- 
tér aszfaltozását már nem adta a magyar 
aszfalt társaságnak, hanem a tömörített

aszfalttal pályázó névleg angol, de igazá­
ban magyar Neuchätel társaságnak; és 
pedig nem azért határozott igy a tör­
vényhatóság, mintha a hazai ipar párto­
lás iránti kötelességeiről megfeledkezett 
volna, hanem azért, mert a rosszal nem 
pártolhatja csak azért, mert magyar. A 
hengerelt aszfalt pedig nem vált be.

Akik olyan kitűnőnek találták annak 
idején a Rákóci-ut burkolatát, azok kö­
zül a város főmérnöke most már más 
véleményen van s azt ajánlotta a város­
nak, hogy a Rákóci-ut jelenlegi henge­
relt aszfaltját szedesse fel a város s he­
lyette tömöritett aszfalttal burkoítassa 
újra az egész úttestet. A városi tanács 
azonban előbb szakértő kiküldését kérte 
a minisztertől, hogy vizsgálja meg a 
Ráköti ul aszfaltját.

És ebből keletkezett az a különös do­
log, hogy most két minisztérium kétféle 
véleményt mondott egy kérdésben.

Alig tiz-tizenöt nappal ezelőtt érkezeit i 
le a belügyminiszter leirat a városhoz, | 
amelyben jóváhagyja a közgyűlés azon 
határozatát, hogy a Szent László-tér asz­
faltozását a The Neuhatel társaság telje­
sítse, az ajánlatában foglalt tömöritett 
szicíliai aszfalttal.

A dolog ezzel el lenne intézve, azon­
ban a szakértő leküldése tárgyában a ke­
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A Katholikus Kör egy éve.
— A nagyváradi Kath. Kör titkári jelentése; 
irta és előterjesztette a Kör márczius 17-iki 
közgyűlésén dr. Jmrik Gusztáv titkár. —

Katholikus Körünk immár 16. esztendeje 
irányítója Szt. László városában a kér. öntudat 
ébresztésének. Lássuk, mit tettünk az elmúlt 
évb^n ?

Tevékenységünk gócpontját a különösen 
kedvelt vetítő esték rendezése, böjti előadások, 
konferenciák s két nagyobb szabású ünnepély 
képezték. Január 3 tói március 7-ig, továbbá 
továbbá november 7-től december 26 ig, össze­
sen 17 előadást tartottak Kath. Körünk tudós 
tagjai és pedig: Franciaország városairól (febr. 
14.), Jézus éleiéről (márc. 7.), a görög és római 
művészetről (nov. 28) a plitvicei tavakról (dec. 
19.) dr. Németky Gyula', Konstantinápoly és 
vidékéről (jan. 3.), Schwizról (jan. 25), Nor­
végiáról (nov. 21.) dr. Patak? Arnold; Dalmá­
ciáról (jan. 17), Várad régi székesegyházairól 
(dec. 26.) dr. Karácsonyt János; a vízcsepp 
világáról (jan. 10.) és a föld történetéről (dec. 
12.) Lacsny Ince; Berlinről (jan. 31.) Szilágyi 
'Jossa; az éjszski sark vidékéről (febr. 7.) Ko­
vács Kandid; Erdély é' az A'dunáról (febr. 21 )

Vntskics Gyula: X Pius pápa életéről 
*nov. 7.) dr KrUger Aladár; a Röntgen fo- 
'ografálásról (nov. 14.) Bertrám Brúnó; a Mont- 
biancról (dec. 5.) dr Kiss Gis». Már e mü’or 
s az előadók nevei indokolják nagytermünk 
«utaltságát, amellyel kedden estéokmt küz- 
dünk. E küzdelem még nem hangolna le min- ■ 

delet, r.z már csakugyan fájdalmasan érint, 
hogy a közönség nagy része csalódottan táró 
zik, mert a terembe jutni rí m tűd. Ezzel szem­
ben azonban jelentésünk további folyamán le^z 
néhány vigaszta ó szavunk.

Három tőjti előadást taitottuuk a premon­
treiek dísztermében; az elővő évi szokások sze 
rinl kedves hölgyeink művészi zenejátékaival 
tet<ük vonzóvá a komoly témákat. P. Butykay 
Antal a ferenciek budapesti kolostorának iőnöke 
a ketesztény nővédelemről, Szilágyi Dóssá a 
modernizmusról, dr. Hoványi Gyula a szerzetes 
rendekről tartottak magvas előadásokat, mig 
dr. Báthory Oszkárné, Barabás Erzsiké, Lukács 
Anna, V rró Zsófika és Fazekas Alajos a ko­
moly zenét szolgáltatták. Tomcsányi Lajos Jézus­
társasági atya október 24., 26. és 27-én a jog­
akadémia dísztermében tartotta remek konferen­
ciáit a szép számmal érdeklődé müveit közön­
ségnek. Az április 23 iki hangversenyen a 
már említett bájos hölgyeken kivül Szalay 
Stefánia, Csipkés Sándorné, Öitömösi Olga, 
Beleznay Antal, dr Krüger Jenő, Nagy Ferenc 
működtek közre, mig egyházi alelnökűnk dr 
Vucskics Gyula az élő Jéusról mondotta el 
gyönyörű húsvéti gondolatait. Junius 27-én és 
előnapján pedig Szent László király napját 
ünnepeltük a főgimnáziumban, hol dr Kará­
csonyi János egyházi elnökünk tartott lnne- 
pélyes megnyitót, dr Krüger Aladár beszélt 
Szent Lászlóról, mint törvényszerzőrő’, Peszeky 
Ferenc pedig gróf Széchényi Ferenc vallásos­
ságáról értekezett. Beleznay gyönyörű honfi­
dala, dr Kröger Aladárné és Mihályi Ernő 
duettje tették emlékezetessé a Szent László j 
napi búcsút. A körmeneten a székesegyházi 
szt. misén pedig a tagok testületileg vettek 
résit a bivek kőit 

reskedelmi miniszterhez intézett felterjesz­
tésre tegnap megérkezett Beöthy László 
miniszter válasza, amelyben a miniszter 
kitér a Szent László-tér aszfaltozására is 
s egészen más véleményt mond erre 
nézve, mint ami a belügyminiszter jóvá­
hagyó leiratában van.

A kereskedelmi miniszter leirata a kö­
vetkező:

A város tanácsának folyó évi február 14 én 
tartott üléséből kelt felterj-sztésére értesítem a 
város közönségét, hogy az ottani Szent László- 
tér aszfaltozási munkálatainak odaítélése ügyé­
ben elfoglalt állá-pontomat már közöltem a m. 
kir. belügyminiszter urrat. Ezen álláspontom 
változatlanul az, hogy ez a munkálat a megtar­
tott versenytárgyalás alapján a közszállitási sza­
bályok és a város pénzügyi érdekeinek sérelme 
nélkül nem ítélhető oda a The Neuchätel 
Asphalt C. L.-nek s a város aggálya csak auy- 
nyiban volna honorálható, hogy újabb árlejtés 
lenne elrendelendő és pedig kizárólag azon 
burkolási rendszer alapul vétele mellett, ame­
lyet - -áros egyedül tart kielégítőnek. Annak 
a helyszínén leendő megállapítása végett, hogy 
a Magyar Aszfalt r.-t. által az ottani Rákóci- 
uton készített aszfalt burkolat nem kielégítő, 
szakközegnek részemről való kiküldését nem 
tartom szükségesnek, ellenben, amennyiben a 
városnak kétségei volnának az iránt, melyik bur­
kolási rendszer felel meg jobban a város viszo-

A műit évben tehát összesen 25 komoly 
irányú előadást rendezett egyesületünk.

Tagjaink szórakoztatására szolgált február 
15 én a Pannóniában rendezett, tánccal egybe­
kötött társas vacsora. A nyári kertbdyiségben 
pedig az ujonan rendbe hozott tekepálya na­
ponkint vidám társaságot vonzott egyesüle­
tünkbe.

Az elmúlt évben kath. körünk életére is 
kiható s forduló pontot képező eseményképen 
jegyezhetjük föl, hogy a nagyváradi egyház­
megye közel három évig tartó, hosszú árva 
sága megszűnt; s őfelsége az apostoli szószék­
kel egyetértőén gróf Széchényi Miklós győri 
megyés püspököt, őfelsége v. b. t. tanácsosát 
nevezte ki Várad püspökévé. Választmányunk 
ápril 19 én tartott ülésében foglalkozott a réges- 
régen várt eseménnyel, hódolatát, tiszteletét 
és bizó reménységét előre is kifejezvén 
azon kiváló főrangú családból származott 
férfiú iránt, kit s Gondviselés püspök atyánkul 
rendelt b. e. Sztnrecsányi Pál utódául. Nyom­
ban elhatároztuk, hogy installációja alkalmából 
üdvözölni fogjuk egyházmegyénk uj főpászto­
rát, a »legnagyobb magyar* atyjafiát. A május 
29-én, illetve 30-án megtartott főpásztori beik­
tatáson, tisztelgésen kath. körünk világi elnö­
künk báró Gerliczy Ferenc vezetésével nagy 
számmal részt vett. A székfoglalót előző este 
pedig a város polgárságának s a 101-ik ezred 
zenekarának bevonásával impozáns fáklyásme­
netet rendezett. A szinte beláthatlan rendezett 
tömeg élén dr Hoványi Géza választmányunk 
tagja, városunk képviselője lendületes beszéd­
del üdvözölte Oaagyméltóságát, aki a székes­
egyház udvarára jött le, hogy a szónokot meg­
hallgassa s mélyen érzett meghatottságának ki­
fejezést adjon. Beleznay nagy dalárdája fejezte
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nyainak, ha csakugyan újabb versenytárgyalás 
rendeltetnék el, a város közönségének ez iránti 
felterjesztésére készséggel bocsátanám szakér­
tőmet a város rendelkezésére.

Budapest, 1912. márc. 14.
Beöthy.

A két minisztérium eaen ellentétes 
véleménye azonban a várost érdemben 
alig érdekli, mert a Szent László-tér asz­
faltozására vonatkozó határozat jóváha­
gyása a belügyminiszter hatáskörébe tar­
tozik s igy ennek döntése végleges. De 
mint érdekes jelenség, elég jellemző

A válságról
Bécs, márc. 18.

A gráci Tagespost budapesti munkatársá­
nak egy kiváló magyar politikus a helyzetről 
ezt mondta:

A király egyelőre nem határozott, az bi­
zonyos, ha a Héderváry kabinet nem jöhet 
vissza- Héderváry hibázott, mikor belement a 
határozati javaslat dolgába, amire nem volt fel­
jogosítva.

Hiba volt az is, hogy a Kossuth-párttal 
folytatott tanácskozás közben oly nyilatkozatot 
tett, amelyből arra lehetett következtetni, hogy 
a király és a trónörökös között konflik­
tus van.

A monarchia két fele között mindig vol- 
tak nézeteltérések, de ilyenkor az volt a szo­
kás, hogy az államférfiak egymásnak időt en­
gedjenek a helyzet tisztázására.

E szokás ellen súlyosan vétett Auífenberg, 
amikor egy újságban levelet tett közzé Khuen 
ellen.

Ebből következtetik, hogy a hadügymi­
niszter napjai meg vannak számlálva. A beszéd 
ezután Lukácsra tért, aki még mindig homlok­
térben van.

Kérdés, hogy Lukács elvállalja-e a minisz­

terelnökséget. Ez esetben egy másik tervet 
tartanak készen, mely szerint okvetlenül meg­
történne az ujoncozás októberben és még ok­
tóber előtt a demokratikus választójog.

Erről egyelőre még korai beszélni, mert 
Bécsben elvannak lökéivé, hogy a helyzetet 
lehetőleg a mostani eszközökkel fogják meg­
oldani.

A vasárnapi kihallgatások.
Béna, március 18.

ő felsége tegnap reggel 7 órakor a schön- 
brunni kastély kápolnájában misét hallgatott. 
Később megjelentek Paar és Bolfras főhadse­
gédek a királynál és megtették jelentéseiket. A 
délelőtt folyamán külön kihallgatásokon fo­
gadta a király Stürgkh gróf osztrák miniszter­
elnököt, Zaleski pénzügyminisztert, Berchtold 
gróf külügyminisztert és Monsignore Min ini 
szófiai érseket.

Ö felsége a válságról.
Bécs. március 18.

(Saját tudósítónktól.) Az uralkodó 
legutóbb egy politikus előtt nyilatkozott a 
magyar válságról. Az* uralkodó a követ­
kezőket mondta:

— A magyar válságot békésen kell 
megoldani. Azt hiszem a határozati ja­
vaslat volt az, mely a válságot előidézte. 
Ezeket a diíerenciákat. melyek felmerül­
tek ellehet oszlatni s akkor nincs ok a 
további harcra. Legjobban szeretném, ha 
Héderváryval sikerülne megoldani a vál­
ságot.

A Juath-párt adSssága.
Budapest, március 18.

Ma az a hir volt elterjedve, hugv 
Jeszenszky a Justh-pár eladósodott tag 
jainak váltóit összevásárolja és igy fogja 

kényszeríteni őket a leszerelésre. Állító­
lag e tervet megtudta a Justh-párt egy dús­
gazdag tagja, aki legutóbb milliókat örö­
költ és megelőzte Jeszenszky!.

Héderváry újabb audienciája
Bécs, március 18.

Héderváry miniszterelnök a napok­
ban meghívót kap a királytól kihallga­
tásra. Ezen a kihallgatáson az uralkodó 
Héderváry! megfogja bízni a kabinet ala­
kítással. A király több magyar politikust 
nem is fog egyelőre meghallgatni.

A Justh-pár népgyülése
Budapest, március 18.

Vasárnap Budapesten nagyszabású 
népgyülés lesz a választói jog ügyében 
A gyűlést mely a véderőjavaslat ellen is 
fog tiltakozni, a Justh-párt rendezi.

A nagyváradi Katholikus Kör
közgyűlése.

Nagyvárad város társadalmi életében szá­
mot tesz különösen nyilváaos működésével a 
Kathol.kus Kör. Évrői évre mind nagyobb ér­
deklődés nyilatkozik meg a város intelligens 
közönsége részéről a kör által rendezett felol­
vasások, magas színvonalon álló előadások 
iránt, amelyeken igen sokszor országos hírnevű 
férfiak működnek közre.

A Katholikus Kör vasárnap, március 17-én 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelynek ki­
magasló mozzanata volt dr Imrih Gusztávnak, 
a kör fáradhatlan buzgalma, agilis titkárnak 
igazán szép és nagy gonddal összeállított je­
lentése volt, a kör múlt évi életéről s az ezzel 
kapcsolatos mozzanatokról.

A közgyűlésen jelen voltak: dr Karácsonyi 
János elnök, Better Antal félsz, püspök, Gabriely 
Lajos és Kny Antal kananokok, dr Vucs-

be a szép ünnepélyt. Ez alkalommal főpászto­
runk 500 koronát adományozott egyesüle­
tünknek.

Alapszabályaink értelmében egyesületünk 
védője a megyés püspök lévén, juniu* 24 én 
küldöttségileg kerestük fel őnagyméltóságát s 
kértük, hogy Nagyvárad katholikusainak spe­
ciális helyzetére tekintettel vegye pártfogásába 
az egyesületet. Főpásztorunk közvetlen kedves 
szavakkal fogadott bennünket, kijelentette, hogy 
tudatában van a nagyváradi kath. kör fontos 
hivatásának, készséggel fogadja a védnöki tisz­
tet s ennek megfelelőleg mindenkor szivén fogja 
viselni a kör felvirágoztatását. Főpásztorunk me­
legen érdeklődött a Kör helyzetéről s szeptem­
ber 3 án magas látogatásával tisztelt meg ben­
nünket. Itt tartózkodása alkalmával megtekin­
tette a kör összes helyiségeit, melegen érdek­
lődött az egyesület előadásairól, vetítő estéiről 
s nem kerülte el figyelmét a kerti helyiség sem, 
ahova régebben az uj katholikus kört ter­
veztük.

Főpásztorunknak a kath. körrel szem­
ben többször kimutatott atyai jóindulata szep­
tember 6-án tartott választmányi üléiünkben 
arra késztetett minket, hogy felirat utján for­
duljunk Önagyméltóságához, hogy kath. körünk 
uj helyiségének felépítési ügyét ismét tárgya­
lás alá vétetni, s annak keresztülvitelét elhatá­
rozni kegyeskedjék. Indokolt kérelmüknek már 
eddig is meg van az eredménye. Annyit kije­
lenthetünk, hogy lőpásztorunk már hozzáfogott 
az uj épület kérdésének megoldásához, még­
pedig oly szakértelemmel, s a helyzet oly 
alapos ismerésével s áttekintésével, hogy egy­
szerűen bámulatba ejtett bennünket. Minden 
egyes gondolatából kitűnik nagy gyakorlata, 
melyet országos hirü építkezéseivel alkalma 

volt elsajátítani. Most már remélhetjük, hogy a 
közel jövőben megvalósul idestova 10 esz­
tendős vágyunk, lesz a kath. körnek megfelelő 
helyisége és nagy terme, melyben magasztos 
céljait megvalósíthatja. Saját otthonunkban 
munkálkodhatunk majd s a folytonos költöz­
ködés terhe ünnepélyeink — előadásaink alkal­
mával nem fogja lankasztani tettvágyainkat.

Kath. körünket a legközelebbről érintő ki­
rályi kitüntetésről kell még megemlékeznünk a 
Mélyen Tisztelt Közgyűlés előtt.

Kath. egyesületünknek a szó szoros értel­
mében alapitó és választmányunk buzgó tagját, 
egyesületünknek alaknlása óta anyagi és er­
kölcsi támogatóját Fetter Antal fölszentelt püs­
pök, püspöki helynök ur Öméltóságát Őfelsége 
a Ferenc József-rend csillagos középkeresztjé­
vel tüntette ki. Ezen ügyben október 19-én 
tartott rendkívüli választmányi ülésünkben 
élénk örömünknek adtunk kifejezést, mert leg­
felsőbb helyről láttuk megjutalmazva a törhe­
tetlen keresztény jellemszilárdságot, mely püs­
pök urunk munkás, apostoli lelkét különösen 
jellemzi. Októbe 22-én világi alelnökünk ve­
zetésével nagy küldöttség üdvözölte Öméltósá­
gát, akinek szeretetünk őszinte megnyilatko­
zása jól esett.

Junius 14-én világi elnökünk Szegeden 
aratott babért; amidőn képviselővé örvendetes 
diadallal megválasztatván, egyesületünk örömmel 
üdvözölte a puritán katholikus főurat.

Az eseményekben gazdag elmúlt esztendő 
azdnban nemcsak örömet, de szomorúságot is 
nyújt a katholikus társadalmi élet szemlélőnek

Karácsony estéjén Dunaadonyban egy 83 
éves aggastyán szive megszűnt dobogni, amely 
szív egész életen keresztül Istennek s a ma­
gyar hazának áldozott.

Gróf Zichy Nándor meghalt.
Kath. Körünk múlt évi életéről szóló jelen­

tésünk hiányos volna, ha meg nem emlékez­
nénk azon férfiúról, aki hazánkban a kér 
restauráció zászlaját egy hitvallónak bátorságá­
val s egy magyar embernek hona iránti sze­
relmével kibontotta s a magyar katholicizmast 
dermedt álmából felrázta. Mi nagyváradi kathc- 
likasok még élénken emlékezünk a Budapesten 
1894. január havában tartott első katholikus 
nagygyűlésre, melyet Zichy Nándor grófnak 
lángbuzgalma hozott össze, s amely első meg- 
inditója volt hazánkban a kér. társadalom újjá 
szervezésének. Már akkot tisztelettel emeltük 
szemeinket Zichy Nándorra, as ébredő katho- 
licizmas atyjára, érdemekben gazdag egyénisé­
gére. Hogy mily nagyszabású munkát végzett 
hazánk katholikusainak talpraállitásánál dacára 
hzjlott korának, hogy valójában kit vesztettünk 
el Zichy Nándor grófban, erről kath. körünk 
egy külön rendezendő Zichy ünnepélyen fog 
megemlékezni, mert most gyönge volna a keret, 
melyben a gyönyörű kép megjelennék. Az ő 
képe nekünk magyar katholikusoknak egyik 
legszebb példaképünk; egész élete a kath. hit- 
valló élete volt, amelyből százezrek merítettek 
lelkesedést s százezrek tértek a kath. élet ös­
vényeire; egész élete a kath. tökéletességre 
törekvés volt, egy nyitott könyv, amelyben a 
legszebb szentbeszédek voltak leírva s amely­
ben a leirt események példájukkal jobban ha­
tottak, mint a lángbuzgó szónokok beszédei. 
Eleiének minden vonatkozásában meggyőződés­
teljes katholikus volt.

Kath. körünk f. é. január 24 én elhunyté­
nak 30-ik napján testületileg imádkozott a nagy 
férfiú lelkiüdvéért, megyés főpásztorunk mon­
dotta requiemen a székesegyházban.
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kies Gyula tb. kananok, Dús László, dr Hová- 
nyi Gyula, Imrik S. Zolt n, dr Némethy Gyu'a, 
Tóth Márton, Sürger Bertalan, Karger Sándor, 
Beieznay Antal, dr Krüger Aladár, Kelemen 
Kálmán, Pesaeky Ferenc, dr Kuscht János, Het­
iinger József, dr Imrik Gusztáv, Novák János, 
Makó Sándor, Kiss B -rtalan, dr Patsky Arnold, 
Barza József, Bodnar Janos, dr Schveiger Ede,’ 
Baumeister Ernő, Standary György, Vidosits 
Gyula, Vö'gyi Gábor stb.

Dr Karácsonyi János elnök meleg szavak­
ban üdvözölte a megjelent tagokat s a köz 
gyűlést megnyitotta.

Ezután dr Imrik Gusztáv titkár olvasta fel 
évi jelentését, amely részletesen ismerteti a kör 
belső életét és nyi vános szereplését az 1911. 
évben. A szép jelentést lapunk tárcarovatában 
adjuk egész teijedítlmében.

Dr Vuískics Gyula alelnök még annak 
megemlítését kívánja, hogy az elmúlt évben 
megalakult Nagyváradon a katholikus nővédő- 
egyesület.

Fetser Antal félsz, püspök indítványára az 
e> i jelentést azzal fogadták el, hogy annak ösz- 
szeállitásáért dr Imrik Gusztáv titkárnak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaztak.

A zárszámadásokat tudomásul vették s a 
felmentvényt Kelemen Kálmán volt pénztárak­
nak és Sürget Bertalan jelenlegi pénztárnok­
nak megadták s mindkettőnek jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak buzgó működésükért.

Elfogadták az 1912. évre összeállított költ­
ségvetést, amely 6519 kiadást és ugyananuyi 
bevételt mutat.

Majd a tisztujitásra került a sor.
Dr Karácsonyi János elnök az egész tisz­

tikar nevében köszönetét mondott az eddigi 
bizalomért s kéri a tisztujitái megejtését.

Tóik Márton, mint korelnök vezette a vá­
lasztást. amely egész végig egyhangú.

A választások után dr Karácsony János 
újból elfoglalván az elnöki széket, rövid beszéu- 
del zárta be a közgyűlést.

A múlt, valamint a jelen élet tapasztalatai 
mutatják — ogymond — hogy a félreértés, 
vagy a rágalom ezreket választ el az egyház­
tól. Ahol az igaz tanokat hirdetik, a szószéken 
nem cáfolhatják meg ezeket a rágalmak.t s 
ezért' ó, hogy van olyan hely, ahol egymást 
megérthetjük, felvilágosíthatjuk s azok ellen 
állást foglalhatnak. Ilyen heiy a Nagyváradi

Midőn hazánk e nagy fiáról csak röviden 
is megemlékezünk, szivünk sugallatát követve 
örömmel karoljuk föl a szép eszmét, hogy 
Zicny Nándor grófnak templomot, emléket sze­
rezzünk a fővárosban. Választmányunk e hatá­
rozta legutóbb tartott ülésén, hogy az országos 
gyűjtésben részt vesz s az egyesület tagjai szá­
mára az ivet közrebocsátja.

A november 12—14 én megtartott kath. 
naKygyülésen 23 an vettünk részt. Választmá­
nyunk két buzgó agilis tagja szerzett dicsőséget 
a nagyváradi Kath. Körnek fényes szónoklatá­
val Szilágyi Dózsa a kongreganista ifjak mati­
néján és dr. Krüger Aladár a kongregációk 
országos kongrusszusán.

Ez alka'ommal jelentjük be a mélyen tisz­
telt közgyűlésnek, hogy alapszabályaink módo­
sítását, mellyel a helybeli tagok diját 12 koro­
nára emeltük, a nagyméltóságu belügyminiszter 
nr 73518—1911. zz. a. láttamozta.

Tisztviselői karunk változáson ment ke­
resztül a múlt évben. Kelemen Kálmán egyl. 
pénztárosunk, ki tisztét 7 esztendőn keresztül 
a Kath. Kör iránt mindig finusitott buzgalom­
mal és áldozatkészséggel vitte, nagymérvű el­
foglaltsága folytán lemondott. Kötelességünket 
teljesítjük csupán, midőn a Kör érdekében

Katholikus Kör. A felolvasott titkári jelentés 
igazolja, hogy a vrzrtőség igyekezett köteles­
ségét teljes teni. Az elnökség a kör minden 
tágját a jövőben is szeretettel fogadja. Ezzel a

I közgyűlést berekesztette. (E'jenzés.)
*

A közgyűlés után a vál.szmány tartotta 
meg ülését, amelyen az irodalmi és művészeti 
osztály elrökul dr Hoványi Gyulát, ügyész zé 
Böszörményi Gézát, pénztárossá Sürger Berta­
lant, háznagyg»a Balázsom« Jenőt és könyv­
tárossá Bodnár Jánost választották.

A Szigligeti Társaság
felolvasó ülése.

A Szigligeti társaság vasárnap, március 
17-én szépen sikerült ünnepélyes feiólvasó 
ülést tartott. Ért az ülést a társaság Szigligeti 
Ede emlékének szentelte. E'őke’ő és díszes 

j közönség foglalta el vasárnap délelőtt a város- 
I háza díszes közgyűlési termében a széksorokat 
| és élénk figyelemmel hallgatta az értékes fel- 
■ olvasásokat.

A közönség soraiban ott láttuk: Fetser, 
Antal püspökö , karácsonyi János kanonokot 
Bozoky Alajos udvari tanácsos, ay. jogakadé 
miai igazgatót, Srmetka L. Ödönt, a főgimná­
zium igazgatóját, Rádl Ödön kir. tanácsost, a 
Szigligeti Társaság elnökét, Imrik Péter és dr 
Adorján Armn «(elnököket, dr Hoványi Gyula, 
dr Sigmond Arnold, dr Kiss Géza jogtanácso­
sokat dr Moskovits Józsefet, Báthory Ferencet, 
dr Mártontfy Marcellt, Kiss Kolost, Petry Ár­
pádot Sas Ede főtitkárt, ‘Kaczvinszky Andort, 
dr Várnay Ferencet, Gyalokay Jenő századost, 
Nagy Mártont és még többeket.

A felolvasó ülés első pontja dr Nősz 
Gusztáv főreálisko’ai tanár előadása Szigligeti 
Edéről volt. Az élvezetes és tanulságos elő 
adás mindvégig lekötötte az- előkellő hallgató 
közönség érdealődését. A komoly irodalom 
történési objektivitásával jelölte meg Szig­
ligeti helyet a magyar ircdalotrban. Nem 
esett abba a hibába, hogy fentartás nél-

annyiszer kifejtett munkásságát s fáradozásait 
a mélyen tisztelt közgyűlés előtt megörökítjük.

A pénztári teendők ellátására Sürger Ber­
talan tagtársunk volt szives vállalkozni, míg a 
háznagyi tisztet azóta Balázsovich Jenő látja el.

Az elmúlt évbrn 34 rendes tagot vettünk 
fel, mig alapító tagjaink sorába világi elnökünk 
és Kny Antal kanonok léptek b». Jelenleg 
327-en vagyunk.

Nyes M(‘z«sgör. kath. kanonok és Makucz 
Etcő az Orsolya kolostor lelkésze költöztek el 
tőlünk jobb hazába, hol boldogítsa őket az Ur 
Jé’us, kinek é etüket szentelték.

Könyviárunk elmúlt évi forgalma kielégítő, 
Hetenkiot két ízben volt könyvosztás, 155 
egyén haszná ta a könyveket, akik 348 müvet 
olvastak 416 kötetben. A könyvtár állománya 
a rendes évi beszerzésen kívül egyh. elnökünk 
ajándékával is gyarapodott, ki Mikszáth müveit 
szerezte meg Kath. körünknek. Jelenleg 2348 
kötet munkával rendelkezünk.

Az elnökség, választmány és tisztikar két 
évi mandátuma hjárt. Megbízatásunkat tehát a 
mélyen tisztelt közgyűlés kezeibe letesszük, 
hogy működésűnk felett méltányos bírálatukat 
ké.jük.

kül magasztalja. Szigliget I de nagy érdemeit 
a magyar népszínmű megteremtése körül kel­
lően méltatta. Előadását ezzel tejeste be:

— Nem tudom Szigligeti hatását a ké- 
i sőbbi nemzedéhre, a mára sem elvitatni, mert 

nem mondható, feltétlenül értéktelennek az, 
amit a modern kor, mert nem tudja, vagy nrra 
akarja már érteni és élvezni, eltemet, valamint 
nem mondható abszolút életrevalónak és be­
csesnek, az, a mi ma kasszasikereket biztosit, 
a közönség idegeit csiklandozza és értékét in- 
gerli, az a mi Schillernek moraalische tustulját 
gyakran, csak cirkuszi bohóckodások színhe­
lyévé sülyezti. Szigligeti muakája volt as az 
alap, amelyen a fejlődésnek be kellett követ- 

1 ktznie. Azon a résen, amelyen ö mint áttöri 
vágott, a fiatal, a modern talentumok egész 
rajs tódult be költészetünk várába.

Szigligeti és az egész magyarság száz­
ezrek erejével látta és érezte valónk és sorsunk 
titkait. Megilleti tehát őt az ünnep. Egy költő 
ünneplésében ugyanazt keressük, amit vallá­
sunk üaiepetn; az élet visszaságai között való 
megnyugvásban, erkölcsi erőnk gyarapodásában 
hálánk megindultságában, hiiünk erősödésében 
és az örök igazság keretében való szent föl­
emelkedést. Ünnepeljük Szig!igetibe« is a ma­
gyar szellemet, mely srülte, ihlette és eltökötte, 
ünnepeljük a magyar költészet szellemét, me­
lyet az eszmék, hangok és alakok körében as 
ő művészetével is megszólaltatott.

Nősz Gusztáv tanárt élvezetes és ér­
dekes előadásáért hosszas tapssal jutalmazta a 
közönség.

Ezután Rádl Ödön ült a felolvasóasztalhoz 
aki Klasszikus földön címén úti emléket ol- 
nasta fel. A» illusztris előadó Jéna és Weimar 
vidékére vezetett el, ahol a világirodalom két 
óriás»: Goethe és Schiller jártak és éltek. Ezen 
a vidék telve van rájuk vonatkozó emlékekkel 
és a németek, kik úgy értenek nagyjaik meg­
becsüléséhez, mint talán egy más nemzet sem, 
megörökítettek mindent, ami a két író életé­
vel, működésével kapcsolatos. Rád! Ödön, ki a 
két írónak rendkivüli ismerője, élénk, színes 

> fantáziával, nagy megjelentő erővel varázsolta a 
hallgatóság elé az ő emlékük által megszentelt 
tájat. Hosszasan időzött Schiller lakóházánál, 
melyet a hallhatatlan iró huszonöt évi münkál- 
kodís gyümölcseként 8000 márkáért szer­
zett meg.

A hallgatóság feszült figyelemmel leste a 
kitűnő felolvasó szavait, aki tárgyának, alak­
jainak szeretetéve), poétikus varázszsal vonta 
be úti emlékezését. A közönség szücai nem 
akaró taps és éljenzéssel fejezte, ki köszönetét 
az élvezetért. A műsor harmadik száma: dr 
Benedek János orsr. képviselő felolvasása el­
maradt, mert a politikus poéta kerületében 
meghűlt és betegsége megakadályozta, hogy a 
Szigligeti Társaság ülésén rés^t vegyen.

Komárom tiltakozik Auffenberg el­
járása ellen. Ami előrelátható volt, a politikai 
alakulások megszólaltatták a vármegyei tör­
vényhatóságokat is. Az első vármegye, mely 
ezzel az Ogygyel foglalkozott Komárom vár­
megye volf. — Komárom vármegye tör­
vényhatósága ugyanis elhatározta, hogy Aauf- 
fenberg közös hadügyminiszternek a póttarta­
lékosok behívása mellett történt állás foglalása 
által, a magyar törvényhozás jogaiba való ille­
téktelen beavatkozása miatt rossialását fejezi 
ki s ezzel szemben tiltakozik is. Komáromnak 
eme hazafias határozata tegnap érkezett meg 
Bibarvármegyébez azzal a felkérései, hogy

A legújabb MOSKOVITS Sémertéri fióküzletében,
tavaszi czlpö újdonságok S“b0‘‘ gyárl BgysTéF,árí,' 

ujuvMwujjva Telefon 687 Telefon 687.
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betűrendben, hanem a járások szerint. Ez az uj 
füzet ezen a bajon is segít. Először a nagy­
váradi előfizetőket veszi sorra, a legujabbakat 
is, akik március elejéig előfizettek, azután pe­
dig az egyes községeket veszi az abc. sorrend- 

’ jében és a községak előfizetőit szintén né^sor- 
I ban közli. Az uj telefonkönyv ára 40 fi’lér éa 

az előfizetősnek M-ssenger Boyok fogják ama1 
naptól kezdve szétvinni.

• A fugyivásárhelyi román tnm- 
p'om. A fugyivásárhelyi gör. kel. román egy­
ház már régebb idő óta készül, hogy régi tem­
plomát lebontatja. A templom lebontását jóvá­
hagyta a felsőbb egyházi hatóság is, de az 
egyháznak nincs pénze az uj templom építé­
sére. Ma aztán a központi főszolgabiróság utján 
azzal a kérézsel fordult a belügyminiszterhez, 
hogy engedje meg, hogy az ország területén 
való gyűjtés utján szerezzenek pénzt a templom 
építés céljaira.

♦ Bárdosa Ödön temetése Az Abbá­
ziában hirtelen elhunyt Bárdoss Ödön nyug- 
káptalani szármartó temetése tegnap délelőtt 
ment végbj Nagyváradon. A holttestet — nem 
mint a gyászjelentés jelezte — va árnap dél­
után, hanem rossz irányítás folytán tegnap, 
délelőtt érkezett meg Abbáziából a nagyváradi 
pályaudvarra. A temetési szertartást betser An­
tal félsz, püsoök végezte nagy segéd ette!. Az 
állomásról a gyászmenet az o’aszi p’ébánia- 
templomba vonult, ahol Fetser Antal püspök 
gyászmisét mondott, azután pedig az olaszii 
temetőben helyezték örök nyugalomra a holt­
testet. A díszes érckoporsót ig-n sok szép ko­
szorú borította. Az elhunytat nagyszámú gyá­
szoló közönség kisérte utolsó útjára.

* Bezárják az árpádi iskolát Árpád 
községében a református iskola tanítójának 
Szűcs Balázsnak két kis gyermeke torokgyík­
ban megbetegedett. A járvány továbbterjedésé­
nek megakadályozása végett az iskola öezára- 
tását rendelte el a járási főszolgabíró.

* A jegy»» haragosa Méhkerék köz­
ségében Mihucz Tógyer megharagudott Veres 
Gyula jegyzőre és pedig valami közön«éges 
baga’.el dolog miatt. Mihucz haragjában be­
verte a jegyzi lakásának és a községházának 
ablakait. A jegyző feljelentést tett Mihucz el­
len a nagyszalontai járásbíróságnál, ahol tegnap 
foglalkoztak az ügygyei. A bíróság előtt Mihucz 
megbánta cselekedetét és töredelmes vallomást 
téve, bocsánatot kért a jegyzőtől, aki ennek 
alapján visszavonta a feljelentést.

* Halálosáé. Mint részvéttel értesülünk, 
Lacsny Lajos Ince, nagyváradi premontrei ta­
nárnak az édes apja falkustalvi Lacsny Lajos 
nyug, gazdatiszt f. hó 16 án Hoponya község­
ben meghalt. Az elhunytat özvegye, testvére, 
gyermekei nagyszámú rokonság gyászolja.
H ♦ A biharmegyei jegysük gyűlése. 
A biharmegyei jegyzői egyesület e hó 27 és 
28-ára gyűlést hivott össze. Kovács András 
elnök ma az alispánhoz azzal a kéréssel for­
dult, hogy a gyűlés megtarthatása végett a két 
napra engedje át a vármegyeháza nagytermét.

• Villamos gyűlés. Nagyvárad város 
villamos felügyelő bizottsága csütörtökön dél­
után 4 órakor a városházán ülést tart.

* Garázda kocsis Grünbaum Miklós 
központi szállítónak Bredó Miklós nevű ko­
csissá tegnap délután ittas állapotban szolgá­
latadójától előleget kért. Grüuaaum látva, hogy 
kocsisa már részeg, nem akart neki pénzt adni, 
mire Bredó gazdáját szidni kezdte, majd kést 
rántott és fenyegette. A garázda kocsist Bilog 
Lajos rendőr bekísérte a rendőrségre, hol lezár­
ták s ellene a bűnvádi eljárást m -ginditották.

hozzanak hasonló határozatot. Kolláromnak 
e határozatát kötetni fogja még igen sok tár­
megye.

ÚJDONSÁGOK.
• Személyi hír. Dr Vast Bertalan nagy­

váradi tank, tőigazgató, a gyulai r. kath. főgim­
názium hivatalos látogatására Gyulára utazott.

• A polgármester betegsége. Városunk 
közönsége élénk érdeklődésiéi kiséri Rintler 
Károly polgármester betegségét, bár a lapokból 
értesült, hogy a polgároagy állapota nem ve­
szélyes. Dr Grósz Menyhért ortosa naponkint 
többször meglátogatja. Kissé zavarólag hatott» 
hogy éjjel a láz fokozódott, mig nappal a köz­
érzet nyugodt volt. Az orvosok véléménye sze­
rint egy hét múlva a polgármester egészsége 
teljesen helyreáll. Aggodalomra a legtávolabbról 
sincs ok.

* Jóxaef napja Kedves napot jelez ma 
a naptár. A közhit e napot tartja a tavasz 
kezdetének. E naptól számítja a természet éb­
redését, virágok nyílását és madarak énekét, 
bár a fizikai tavasz pár nappal később áll be. 
A levegőben már ibolya illat szálldogál, de 
szép tavaszi verőfény még József nappa' sem 
érkezett meg az idén. Csúnya, borús, őszies 
időben ünnepük e népszerű napot a Józsefek. 
Sűrűn hangzik a sok gratuláció a bő áldomá­
sokon. A városházán is egymásnak adták a 
kilincset a gratulánsok főleg Komlossy taná­
csosnál es Köszeghy főmérnöknél. Tegnap ün­
nepeltek a Sándorok és Edék, kiknek csak 
fél nap jut ki a naptárban, mint Péter-Pálnak. 
József napja Várad ka.h. híveire még más szem­
pontból is érdekes. Ma egy éve nevezték k‘ 
gróf Széchényi Miklóst a váradi püspöki szézre, 
e naptól számítjuk Miklós püspök főpásztori 
uralmát s azért szívből kívánjuk, hogy az első 
évfordulót szerető hívei örömére és városunk 
javára még igen hosszú sorozat kövesse. Ad 
multos annosl

* A gyermeknapok a megyében Az 
országos gyermekvédő liga igen erősen készü­
lődik jótékonycélu munkájára. A gyermekvédő 
liga működését támogatja a kormány is A 
belügyminiszter ma igen melaghangu leiratban 
kérte a vármegye alispánját, hogy utasítsa 
alantos hatóságait a gyermekvédő liga műkö­
désének támogatására.

* Eljegyzés. Ginzer? Kálmán városi mér­
nöki hivatali irodavezető, szombaton tartott* el­
jegyzését Szüts Teruskával özv. Szüts Sán- 
dorné kisújszállási tanító özvegyének bájos és 
kedves leányával.

* Uj telefonköny Nagyvárad és Bi- 
harmegye területén Egy minden tekintet­
ben hézagot pótló, ügyes, könnyen kezelhető 
telefonkönyvet szerkesztett Tyll János, lapunk 
munkatársa. Ez a telefonkönyv a Nagyvárad 
város és Biharmegye területén üzemben levő 
távbeszélő hálózatok összes előfizetőinek név­
sorát tartalmazza betűrendben. Fölösleges bő­
vebben rámutatnunk itt arra, hogy a postai 
hivatalos nagy telefonkönyv, mely az egész 
országra kiterjed, mily nehezen kezelhető és 
amellett hiányos is. Ezt^a hiányt pótolja most 
a megjelent füzet, amelyben Nagyvárad és Bi- 
harmegye minden telefonjának a számát egy 
szempillantás alatt meg lehet találni. Ezelőtt is 
volt ilyen kis teiefonköoyv a posta Kiadásában, 
ennek azonban az volt a hibája, hogy a vár­
megye egyes községeinek a neve nem volt

* Vigyázatlan hajtás Tegnap délelőtt 
10 óra körül a Teleki-utcán Dancza Károly 
bérkocsis egyfogatu bérkocsivával elütötte özv. 
B őm Gézánénak 6 éves gyermekét. A mentők 
a sérőltet anyja lakására szállították. Sérülése 
könnyebb természetű. A rendőrség Dancza 
károly bárkocsis ellen megindította bűnvádi 
eljárást.

* Késelő napszámos. Székely Péter ko­
lozsvári illetőségű napszámos tegnap részeg ál- 
.apotban a Nagypiac téren garázdálkodott s a 
Várnai Béla-féle pálinktmérés ablakát bezúzta, 
bekísérték a rendőrségre, ahol lezárták s ellene 
a kihágási eljárást folyamatba tették.

♦.Bablógyilkosség Nagyszalonta ha­
tárában. Titokzatos eset tartja izgalomban a 
nagyszalontai járás közönségét. A Nagyszalon­
tával szomszédos Homorogi legelőn ugyanis 
Csizmazia Sándor a csoábnhidai pusztán keresz­
tül vivő árok partján halva talált egy embert. 
A leletről azonnal érteüteték a csendőrséget, 
mely lázas izgalommal fogott a nyomozáshoz 
A talált holttest 40—45 év körüli férfi hul­
lája Ruházata rongyos, fején sport sapka volt. 
Hosszú őszbe vegyült szakáll fedte mellét, füle 
mellett pajeszt viselt. A csendőrség előbb sziv- 
szélhüdésre gondolt, később azonban a vizsgá­
lat folytán a szakáll alatt a foj’ogatás nyomait 
találták meg. A ruha zsebei üresek voltak 
Nyilvánvalóvá lett, hogy rablógyilkosságról van 
szó. A csendőrség nyomozása során sokan 
Izsák Jónás mezőtelegdi órást vélték a hullá­
ban feltalálni. Ezt a gyanút csak megerősítette 
az a körülmény is, hogy Izsákot nem találták 
MezŐtelegden. Később azonban kiderült, hogy 
Izsák Bánífyhunyad fele jár üzleti dologban, 
így a hu la tovább is rejtély marad. A csend­
őrség serényen folytatja a nyomozást a gyilko­
sok kézrekeritése iránt.

* Verekedés a vendéglőben F. hó 
17-ére virradó éjjel a Sas palota souterain he- 
)yi,égében levő vendéglőben az ugyneveze t 
>Dühöngő<-b-n Nagy Ferenc és Prém Mírton 
kőműves segédek összeverekedtek, miközben 
Prém Nagy Ferencnek fejét egy sörös üveggel 
beverte. Sérültet a mentők beszállitoták a Bi- 
harmegyei közkórnázba. Sérülése könnyebb 
természe.ü. Prém Mártont, ki a helyszínéről 
megszökött, a rendőr ég keresi.

* Tolvaj cse édleíny. Isépy Kálmán 
posta és távirda számellenőr Kereszt u. 7. sz. 
alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy cselédje, aki a múlt hó 20 án lépett 
szolgálatba, több érték tárgyat elemelve szom­
bat este meglépett. A bűnös leányt a kikül­
dött deteklivekcek vasárnap este a Nagypiac­
téren sikerült elfognioS. Bekísérték a rendőr­
ségre s miután tettét beismerte, lezárták és 
ellene a bűnvádi eljárást folyamatba tették. A 
körülbelül 130 korona értékű aranynemü hiány 
nélkül megkerült.

* Csak MAUTHNER-féle mag akat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák es 
kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges.

♦ Gyári tűz a fővárosban. Hétfőn haj­
nalban a Soroksári ul 104. szám alatti gy^r 
telepen, dr Helvt-y Tivadar parafakőgyárában 
nsgy tűz támadt. A tűz az ötemeletes parafa­
malomban keletkezett és átcsapott a szomszé­
dos háromemeletes mühelyépüietre is. Mindkét 
épület tetőzete, belső szerkezete és felszerelése 
valamint a parafakt készlet teljesen elég lt. Dr 
Messing r igazgatónak az a gyanúja, hogy 
négy munkás égő tap ót helyezett el a parala 
alatt s a tűz ma hajnalig lappangott és kapott
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lángra. A rendőrség a gyanú alapián megindí­
totta a vizsgálatot a meggyanúsított munkások 
ellen.

• Modern úri fodrászat, manicbr, pedi- 
cür villanyos »arczmassage« és olvasóterem. 
Nagy Sándor-u 4 MARTON JÓZSEF Tele­
fon sz. 775.

♦ Teljesen kiárusítja Vajda Sándor Ká- 
kócy-ston a selyem, csipke, batist grenadin és szüret 
áruraktárát. Ezen üzletben csak a legfinomabb áruk 
vannak és olyan olcsón kerülnek eladásra, amilyen 
árakon még eddig egyetlen üzlet sem árusított.

Párisi modellek megérkeztek 
Rosenzweig Róza 

elsörangu mellfüző gyárába 

Szalárdi-iitca 9. 
Megtekinthetők vásárlási kényszer nélkül, 
gay' x Nincs itt a vadászat!! Megkez­

dődött a tilalmi időszak, de az igazi vadász most már 
fokozott buzgalommal irtja a ragadozó vadakat s ha 
kellő sikert akar elérni, úgy fegyverét és patron szük­
ségletét szerezze be szakembernél. Továbbá a legal­
kalmasabb idő a fegyverek teljes rendbehozására most 
van, mig a szalonkázás meg nem jön, tehát minden­
kinek saját érdeke, hogy fegyvere rendben legyen 
mire újból szüksége lesz reá. A legelőkelőbb fegyver­
gyárosok fegyverei állandóan nagy választékban kezes­
ség mellett található LADÁNYI JÓZSEF püskaművés­
nél, Nagyvárad Rákóczl-ut. Moskovics palota. M. kir. 
lőporáruda. Telephon 269. — Tanoncz felvétetik.

i Húsvéti tojAsváaár. A mily szép ünnep 
a husvét, oly szép az ASZÓDY húsvéti cukorkái és 
hozzá rendkívüli olcsó árban kapható. Főizlet Kossuth- 
utca, fióküzlet Kert-utca. Locsolásra szánt kis tojások 
rendkívül meglepők.

& > ___________

Rimanóczy míibutorgyár. ■
Állandó bútorkiállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány.

Saját készitményü modern cserép­
kályhák állandóan raKtáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház.

TELEFON: 796 :-:

Költségvetés díjtalan

I!

■ 1 . . . . . . — 91

Kiadó bolt
alkalmas helyen, férfiszabó- 
uak, masamódnak, borbély­

nak kiváló hely

RosenzweiQ füzögyár Szalárdi-u. 9.
Különleges felöltök, kosztümök, 

blouzok és gyermekruhák 
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-út.
A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Olcsó szabott árak !

"országos közvetítő bank" 
részvémytArsasag

Nagyvárad, Damjanich-utca la sz. em.
Kieszközöl 

törlesztése» és jel 
zálog kölcsönöket,
Financirozza HAZAK VÉTELÉT és ELADÁSÁT
és azokra, mint minden még ingat- | 
lanra a legmagasabb értékbecslés | 
szerint GYORSAN OLCSO KÖLCSÖNT folyóslttat. §

| ÓVÁS.
Óvakodjunk a selejtes 
kei! munkáktól, Bóvli 
árut ne vegyen, mikor 

újat és szépet 
nálam az elismert olcsó 
áron szerezhet be,

TÁTRAY GUSZTÁV
Rákóczi-ut 4. SZ. — Telefon 7R3. 

I Figyeljünk a czégre.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Kedd: A cirkusz gyermeke.
Szerda: A cirkusz gyermeke.
Csütörök: Leány vásár.
Péntek: Sárgaliliom.
Szombat: Elvált asszony
Vasárnap délután: Virágcsata; este: Leány­

vásár.
Hétfő délután: Tavasz; este: Ártatlan 

Zsuzsi.
Kedd: Györgyike a drága gyermek. (Pre­

mier.)
Szerda: Györgyike a drága gyermek.
Csütörtök: Györgyike a drága gyermek.

A cirkusz, gyermeke
Már igazán elég volt a szentimentális ope­

rettekből. Egy egészen sajátságos műfajjá kezdi 
magát ez kirőni úgy az igazi operett, mint az 
opera rovására. A régi zeneszerzők az ilyenfée 
szöveget operává dolgozták fel és »fé'komoly« 
(se mi-seri») operárak nevezték. A modern szer­
zők kevesebb fáradságot fordítanak a kidolgo­
zásra, inventiőjuk, tehetségük is kevesebb s 
egy két limonádé-valcer, egy-két kupié és in­
duló beillesztésével elintézik a darab zenei 
részét. t .

A cirkusz gyermekének érzelgős históriája 
sem nem éidekesebb, sem nem unalmasabb 
a többi hasonló zsánerű darabnál, nem is ere­
detibb a többinél semmivel sem. A zenéje is 
olyau, mint a többi Eysler operetté, mindig 
c«inos, formás, dallamos, de nem feltűnő. Fel­
tűnő csupán egy-két Strauss Ricbárd-szerü át-
menet.

A címszerepet Zsigmondy Anna énekelte, 
’rissen és kedvesen, igen jó partnere volt 
Medgyaszay, aki mindig gondosan énekel és 
játszik és mindig kellemes benyomást tesz a

nézőre és hallgatóra. Miskeyről ezt nem igen 
mondhatjuk el. Leövey finom és diszkrét volt, 
szintúgy Angyal Ilka és Hanyady. Nagy sikere 
volt Tóthnénak kisebb zzerepében, jók voltak 
még Gózon, Horváth láici, s a két gyermek­
szereplő: Gajdzsinszky I. és Fekete Ibolyka. A 
zenekar gondosan játszott, de néhol a magán­
énekeseket tulerősen kisérte. — ő.

Vauk István jubileuma. E hónap 
hnszonbatodikán lesz huszonöt éve, hogy Vank 
István derék, iáradhatlan munkával szolgálja 
a magyar színészetet. A színtársulat őszinte 
szeretettel ünnepli meg ezen a napon Vank 
Istvánt s az ő javára bérletszünetben a Ci­
gánybárót. Straus örökszép operettjét adják 
elő. Vank István játsra a Zsupán szerepét s 
az összes szerepeket a társalat elsőrangú erői 
vállábák.

Györgyke drága gyermek. A jövő 
hét elején szenzációs irodalmi eseménye lesz a 
színháznak. Must mutatják be Nagyváradon 
Szonaory Dezó uj darabját. Györgyike, drága 
gyermek« a színházi szezon egyik legérdeke­
sebb újdonsága volt s a nagyváradi színtársulat 
a legnagyobb ambícióval készül a darab be­
mutatójára. A darab címszerepét Szentgyörgyi 
Márta játsza.

Szíjgyártó és nyerges üzlet | 
Nagyvárad, Körözs-u. 33

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsizó, 
lovagló és igás lószerszámokat a leg­
tökéletesebb kivitelben készíthetek, úgy 
hogy készítményeim a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthetik.

Elfogadok továbbá mindennemű javí­
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve kiváló tisztelettel

Vad Gábor, 
szíjgyártó és nyerges.

SPORT.
Nők tornzja. A Nagyváráéi Atlétikai 

Club holnap, szerdán avatja fel a Tisza Kál- 
mán-téri polgári leányiskola tornatermét. Szép 
számban jelentkezetek leányyermekek (6—14 
éves korig) Heti két órában nyernak oktatást, 
szerdán és szombaton déiután 3—4-ig. Minden­
nemű felvilágosítást ugyanakklor kaphztnak az 
érdeklődők, akiket igen zzivesen lát vendégül 
az órákon a vezetőség. Nagyban folyik a te! 
nőitek csapatának szervezése is, mely egy hé­
ten belül szintén a működés terére lép.

A sxonoki labdarugók Nagyváradon. 
A babonásabb hajlamú spcrtbarátok már előre 
féltek az időjáráa szeszélyétől s a hagyományos 
vásári eső nem is maradt el, sokat rontva a 
vasárnapi verseny nap sikerén. Azért nagy kö­
zönség foglalt helyet a tribünön és korlátok 
mellett, mert az igasi sportmannt az idő nem 
alterálja. De érdemei is volt a közönségnek 
dacolni az akadályokkal, mert a szolnoki fiuk 
és a NAC fotbsll matadorai kitűnő élvezetet 
nyújtottak küzdelmükkel. A szolnokiak még 
talán jobbak, versenyképesebbek mint a mieink. 
Szép helyezkedésükkel, gyors mozgásuk és 
vissrjátékukkal tűntek ki. Játékstílusok basoniit 
a kolozsvári Akadémisták hires csapatából 
Ennek dacára a NAC. szép passjátékával már 
az első percben goalt rag, melyet később még
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egy követ, úgy hogy az ellő félidőt a NAC. 
uralja Siolaok a szünet után jön erősebb for­
mába és heves harc után kiegyenlít. A* eső 
folyton szitáit é> feláztat a a pályát, miért is a 
biró jóval előbb lefütyölte a versenyt. Az 
eredmény 2:2. A váradi kapuban nagyon ész­
revehető volt a derék ».Siri« hiánya.

Igazság szó I gált a tás.
Az áprilisi esküdtek Trgnepelőtt sor- 

sohák ki Bary József törvényazéki einök veze­
tése mellett az április 16 tói május elsejéig 
tartó esküd:széki ciklusra az eskadtbirákat. A 
kisorsolt esküdtek ezek:

Rendes esküdtek Nagyvái.dról: Balogh 
Mihály háztulajdonos, Beöthy Lajos árvsszéki 
ülnök, Budar Alajos tanító, C’atáry József ke­
reskedő. Csigás Mihály tanító, C ordacsics 
Ferenc városi építőmester, Derenyei István 
tanító, Gitye László háztulajdonos, dr Grám 
Károly nyug, városi árvaszéki ükök, dr Kabos 
Béla ügyvéd, Katona József reáliskolai tanár, 
Leitner Fenne vendéglős, Pável Mihály ma­
gánzó, Szigeti Gábor irodatiszt, Tarr Cyörgy 
épitómeater, Ákos Ferenc föidmives Nagyke- 
reki, Bizly János nyugalmazott erdész Élesd, 
Bor Arca kereskedő Margita, Császár Mihály 
kováos Nagyszalonta, Debreceni litván pék 
Nagyszalonta, Forrás József tanító Körösnagy- 
háza, Gombos Márton föidmives Váncsod, Kal­
ló» Jakab keresk dö Margita, Kincses Kálmán 
föidmives Kisszántó, Kiss István föidmives Kis 
szántó, Kovács Lajos rézműves Székelyhid. 
Meade Béla urada mi intéző Sarkad, Seprenyi 
Lajos föidmives Csökmő, Zth Rezső kereskedő 
Ermihályfalva.

Helyettes esküdtek, mind Nagyváradról: 
Boros Imre gazdálkodó, Dajkovits János fény­
képész. Flan’a Minály kőmive», Kecskeméti 
István vendéglős, Kiss Gyula kéményseprő, 
Papp György kádár, Radovits Mihály szűr­
szabó, Szabados Lajos kereskedő, Újlaki István 
cipész, Zsembinszky János ács.

A rendőrtisztviselő nagy óvatossággal fo­
gott hozzá a postacsomag felbontásához, de alig 
hogy az első zsineget elmetszette, a pokolgép 
felrobbant és snlyosan megsebesítette a hivatal­
nokot. Az rxplozió nagy pusztítást vitt végbe 
a tőbiró szobájábán maga Rosalszki azonban 
bement egy tárgyalásra s ennek köszönheti a 
menekülését. A rendőrség azt hiszi, hogy a 
merénylet összefüggésben van a milliomos ko­
mornyikjának elitélésével.

Gőzösök katasztrófája
London, márc. 18.

Az Occánan nevű gőzösről szombaton 
az a hír jött, hegy a hajó összeütközött 
a csatornában egy német bárkával. Az 
újabb táviratok szerint a gőzös teljesen 
elsülyedt és tizenhat utas, aki egy mentő- 
csolnakba menekült, a tengerbe fűlt.

Fölkelek harca.
Newyork, márkius 18.

Buenos-airesi távirat szerint Assump- 
tionkan a helyzet rendkívül válságos és 
átadását követélik. A folyón ágyunaszá- 
dok cirkálnak, hogy meggátolják a város 
élelmezését.

Bányász sztrájk
London, márc. 18.

Bel-Shil és Biantyre (Lanca-shire 
grófság) városok bányavidékén tegnap, 
mikor szervezetlen munkások akartak a 
bányába vonulni, komoly rendzavarások 
történtek. A sztrájkolók tömege a rend­
őrséget, amely a dolgozni akaró munká­
sokat kísérte, követ dobálta és számos 
ház ablakait beverte. Több sztrájkolót el­
fogtak. Hasonló incidens más kerületek­
ben is fordult elő. Glasgowban több ezer 
munkást elbocsátot.

tisztasága és szelídsége, a mértékeit melegség 
a még lombgazdag erdők dús fenyői, a szöjö. 
tőnek és kertnek duziadoió gyümölcsei, min­
den egyesült, hogy minden tejjiotetban vidám 
benyomást gyakoroljon és még távol tartsa 
■ma busko.ror hangulatot, melyet az ősznek 
látható előbbhaludása előidézni szokott és 
mely az érző kedélynek tetszik, a pészta éive. 
ezt emberére ellenben igen rosszul hat.

Es igy a Goldbeckben egybegyült társa- 
! ság mindent óhajtása szerint talált: a házat és 

gazdáit, az időt és vidéket, az erőkészséget és 
a vad állományt, a bokrokat és a szakácsot 
úgy hogy annyi volt a {dicsérni és elismerni 
való, hogy az ily szavak: charmant, superbe, 
isteni, exquisit stb. mát bárom n-p múlva el- 
koptatott kifejezések vadának.

Az öreg Synthero grófné elemében volt, 
mióta Ostitz jelentékeny örökséget kapott, a 
grófné nem tartotta Őt többé édemetlec’n-k 
azon kitűnő állásra, melyet mint Constarc-: 
férje elfoglalt és azóta folytonosan eaaelked tt 

i kegveiben.
Azóta igen jó házból származott, a világ 

ban jártas ember, szeretetreméltó férj és igen 
figyelmes, ragaszkodó vő volt Ostitz. A grófné 
most már nagyban kételkedett, vájjon a fiztál 
Brucbland, különösen az utóbbi tulajdont ille­
tőleg, kiállotta volna e vele az. összehasonlítást 
Es igy mások előtt és magában dicsérte Con­
stance szerencsés választását és ugv látszott, 
m.ndenki hitelt ad a boldog annya szavainak, 
kivéve Werder asszonyt, ki változatlan bágyadt 
szépségében nyugodott Golcbeca kényelmes 
karszékeiben és gonosz mosolyával a gréiné 
minden szavát kétségbe látszott vonni, bár a 
legkisebb ellenmondásra sem nyitotta meg soha 
ajkait.

A vadászat második napjának estéjén az 
étteremben a legvigsbb hangulatban volt e„yűt 
a társaság.

vadászat kitűnően sikerült: négy őz, 
ugyanannyi szarvas és egy vadkan ejtetett el. 
Az öreg Bruchland báró, ki a legnagyobb, ti- 
zenkétágu szarvast lőtte, rózsás kedélyben volt. 
A főhelyet foglalta el Constance jobbján.

Mig a háziassrony természetes udvarias­
sággal és jószívűséggel mulattatta, Constance 
csodálkozott ama feltűnő hasonlatosságon, me­
lyet gondolkodás es beszéd módra nézve közte 
és fia közt gyakran tapasztalt.táviratok.

A dési választás.
Dáa, márc. 18.

(Saját tudósítónktól.) Ma Hatfaludy 
Ernő, függetlenségi jelölet nagy többséggel 
megválaszolták Láng Aladár dr-ral szem­
ben Lán Aladárt és édesatyját szombaton 
osztály-ellenes izgatás miatt letartóztattak, 
azonban hétfőre szabadlábra helyezték.

Az exkirály házasodik
Berlin, március 18.

Manuel exkirály a napokban végleg 
elutazott Londonból és át fog költözködni 
az alsó-ausztrihi Sebenatein kastélyba 
Itt lesz a találkozása Erzsébet braganzai 
hercegnővel, a kit a volt király számára 
menyasszonyul színeitek ki.

Pokolgép a postacsomagban
London, március 18.

Ncwyorkból táviratozzék, hogy Rosalski 
f őtórvényszéki biró, ugyanaz, aki Brand komor­
nyikot harminc évi fegyházra ítélte, a postán 
csomagot kapott, amelyben pokolgép volt. A 
kezelő tisztviselők egyikének gyaousaak tetszet 
a doboz és értesítette a rendőrséget. így tör­
tént, hogy egy rendőrbiztoa vitte el a posta­
dobozt a főbírónak, nem pedig a postzkézbe- 
aitŐ.

(Folyt. köv.)

HELEN.
Irta: Schmidt Axnália. — Fordította: N M 

(Folytatás) 74
— E munkától fölmentelek, ha megenge 

ded, hegy helyetted én írja az öreg urnák
— Nagyon szívesen ö mindenesetre meg­

elégedhetik e cserével; mivel te kétségkívül ' 
sokkal szebben és lekötelezőében fogsz ’ írni, 
mint én képes volnék.

Ennyiben tehát keresztülvitte akaratát 
Constance, és most minden késedelem nélkül 
lehetőig nyájas és hízelgő levelet intézett az 
öreg Bruchlandhoz. A felelet megérkeztéig va­
lóságos lázban töltötte a napokat és midőn 
végre megkapta a választ, alig volt bátorsága 
felnyitni azt; oly nagyon félt tagadó tanai-, 
mától.

— Ez aggodalom azonban fölöslegesnek 
bizonyult; Bruchland ur lekötelező kifejezések 
kel fogadta el a meghívást, s azon tudósítást 
csatolta leveléhez, hogy fia Münchenben van 
vés valószínűleg rövidesn hazaérkezik.

— Tehát nemcsak közvetlen hírei vannak 
fia felől, hanem még várja is őt, — gondolá 
Constance. — Ez közeledésre mutat és igy a 
feladat, melzet magamnek kitűztem, talán nem 
i> nagyon nehéz.

XIV. Fejezet.
Szeptember, mint itt nálunk oly gyakran, 

az évnek ’legszebb hónapja volt A levegő

KÖZGAZDASÁG.
Gabona üzlet

Borgida Béla és Társa jelentése
Budapesten

A gabonatőzsdén tegnep változatlan volt 
az üzlet készáruban, mig a határidők néhány 
krajcárra! hanyatlottak

Határidők zárlata :
Apr.lisi búza — — — ___ 1161
Októberi búza — — — ___ 10’83
Áprilisi rozs — — — ___ 10.05
Októberi jozs — — _ __ 9‘01
Áprilisi zab — — _ __ 99j
Októberi zab — — _ __ 8 40
Májusi tengeri — — — ___ 8 72
Iniiusi tengeri — — — ___  g'68

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 859.— 
Osztrák hitelrészvény — — 653.50 
Jelzálogbank — — _ _ 490.50 
Leszámítoló és pénzváltó — 554 — 
Közúti vasút — —- — __ 784-__
Outrák államvasut részvény — 737'— 
Salgótarjáni kőszén — — 738’— 
Városi vasút — — — — 427 —

A sierkeaztésért felelő«:
Dr VÜC8KIC8 GTÜLA
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I Bíharmegyei Gazdák Áru és Hitelintézete rt. 
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrényi-ház. 

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50|0-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla bitéit nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol váltókat a legelőnyösebb ka­

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és tőriesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra és földbirtokokra.

Biharmegyei Takarékpénztár

Hirdetmény.
A BIHARMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR-nak 

1912. évi január hó 28-án tartott rendes közgyűlése 
elhatározta, hogy az intézet részvénytőkéjét 3.600,000 
koronáról 2000 drb 600 korona névértékű uj rész­
vény kibocsátása által

4.800,000 koronára
felemeli, mely uj kibocsájtásu részvények az 1912. évi 
osztalékban már szintén részesednek. Ezen újonnan 
kibocsátandó részvényeket ezennel felajánljuk régi rész­
vénybirtokosainknak és pedig a következő feltételek 
mellett:

I. Három régi részvényre egy uj részvény vehető át.
II. A kibocsájtási árfolyam 800 koronában álla- 

pittatik meg, amelyből 600 korona a részvénytőkére, 
200 korona felpénzből a kibocsájtási költségok levonása 
után fenmaradó összeg a tartalékalapok javára fog 
íratni.

III. Az uj kibocsájtásu részvények a közgyűlés 
határozata szerint az 1912. évi osztalékban részesedvén 
a megállapított kibocsájtási ár utón 1912. évi január 
hó 1-től 6% kamat a befizetés napjáig szintén meg­
térítendő az uj részvények utón.

IV. Az elővételi jog 1912 január 29-től február 
hó 29-ig bezárólag gyakorolható és pedig Nagyváradon 
az intézet pénztóránál, 1912 február 29-én túl az 
átvételi jog megszűnik.

Aki átvételi jogával élni kivan, tartozik a régi 
részvényeket, szelvényivek nélkül az intézet pénztárá­
nál lebélyegzés végett bemutatni és egyidejűleg az 
első részletfizetést készpénzben teljesíteni, ami, valamint 
i későbbi befizetések ideiglenesen nyugtóztatnak. A 
régi részvények lebélyegzés után azonnal visszaadatnak.

V. A befizetések következőképen teljesitendők:
300 korona fizetendő a részvény lebélyegzése alkalmával 
250 » » 1912 március 31-ig
250 » » 1912 április 30-ig
és minden részletfizetésnél az 1912 január 1-től ese­
dékes 6°/, kamat.

Szabadságában áll azonban a részvényeseknek 
több részletet, vagy valamennyit egyszerre a kitűzött 
határidő előtt is befizetni.

Részletfizetések késedelmessége, vagy elmulasztása 
az alapszabályok 3. §-ának alkalmazását vonja 
maga utón.

A Biharmegyei Takarékpénztár 
Igazgatósága.

§. Azon részvényes, aki valamely befizetést a 
kitűzött határidőn túl teljesítené, a késedelem idejére 6 
százalékos késedelmi kamatot köteles fizetni. Ha azonban 
a befizetések a kitűzött határidő lejárta után 60 nap 
alatt sem történnének meg, az igazgatóság a kiadott 
elismervényeket semmiseknek nyilvánítja, a késedelmes 
részvényesek pedig az eddig teljesített befizetéseiket el­
vesztik. Az ekként megsemmisített ideiglenes elismervé- 
nyek helyett az igazgatóság uj részvények kibocsájtását 
rendelheti el és ez esetben az ezzel érvénytelenített be- 
fizetések— hozzászámítva a névértéken felül elért többle­
tet a társaság tartalékalapját illetik.

FÖ A SZORGALOM ÉS A POMTOSSÁ61

Puskás Károly
úri divat férfi szabó, Szent János-utca 45 sz

Elvállalok mindennemű férfi ruhák készíté­
sét a legújabb divat szerint Ízléses kivitel­
ben, valamint elvállalok átalakítást, javítást, 
tisztítást. Hitelképes egyéneknek kedvezmé­
nyes részletfizetésre is készítek a legszolidabb 

árban.

Mintáim vannak dús választékban elsőrendű 
gyárakból.

' Értesítés.
I Van szerencsém az igen tisztelt megrende- | 

‘ I lóim és a nagybecsű közönség szives tudó- I 
mására hozni, hogy a KOVÁCS és LUX 
cégből kiléptem s üzletemet ideiglenesen !

Fiises-utcza 14< sxáni
alá helyeztem át. Készítek modern butoro- i 
kát, portálékat, kávéház és üzletberen­
dezéseket. épület-munkákat. Május 1-től 
villanyerőre berendezve, külön bútor

■ osztály. A n. é. közönség szives pártfogását i 
továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel i

■Kovács Zsigmomd, miiasztalos.
i Lakás: Kóros-utca 9. !

Toiefun szám 10 87.
Miihsly: Füzes-u. 14. t

«rast «■BHKOBKMI

Akiknek a 
szivük fáj.... 
stb. kuplékat, népdalokat, 
katona és cigányzenét élet­
hűen játsza az eredeti 
„EUFON“ tölcsérnélkúli 
ü es z é i ő gép,

mely 5 legújabb duplalemezzel csak 40 korona. »Wag­
ner Hangszerkirály«-nál, Budapest, József-körut 
15. szám. — Gyorsjavító műhely. — Használt leme­

zeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Tisztelettel értesítem a n. érd. 
hölgyközönséget, hogy külföldi 
tanulmányúiról visszatérve, meg- | 
szereztem a külföldi modeleket,

a legújabb divat szerint 
úgy kosztümök, mint 
francia munkát és javí­
tásokat olcsó árban 

készítünk.
Szives megkeresést kér

Kohn Simon
í nöi-szabó

! Teleki-utcza 40. Incze-ház.
I1

Gyermekkocsik, kerti 
butorok, utazó kosa­
rak, bőráruk, női ri- 
dikiHök, sétabotok és 
játékáruk, ugyszinte 
mindennemű bazár­
cikkek legolcsóbban 

beszerezhetők:

Kolin Náthan-nál
Rákóczi-ut 10. szám.

I konyhakerti
|VETÖ MAGVAK
ólomzárolt zsákokban

legmagasabb csira­
képesség mellett.

Legjutányosabban kaphatók

MEZEY JÁNOS«T'
CÉGNÉL NAGYVÁRAD, SZT- LÁSZLÓ-TÉR ÉS

TELEKI-UTCA SAROK.
TELEFON 249. TELEFON 249.

LEGIJJABB I 
tavaszi és nyári ' 
női kalapformák legolcsóbban • 

Nagy Miliálynál 
Szent János-u. 1. szerezhető be. , 

Női kalapok átalakítása és 
díszítése, valamint minden­
nemű férfikalapok vasalása 

elvállaltad,
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Alapitta‘ott 1850,Alapittatott 1850.
Kossuth Lajos-utcza 4. sz. alatt egy 

modern 3 szobás emeleti lakás, szük­
séges mellékhelyiségekkel

május 1-től kiadó
Értekezhetni a Polgári Takarékpénztárnál

TORONYÓRA GYARA

Van szerencséin a n. é. gazdaközönségnek 
ajánlani a legkitűnőbb 
in a t

I

Valódi eredeti kitűnt eleit 

takarmányrépa-fajokat 
Oberiidorfi kerek sárga: 

Mnniuth óriás hossz« vörös, ecken 
dórii olajbogyó sárga paluckalaku 

hosszú
Államilag vizsgái arankamentes, magyar lucerna, 

stíriai vörös lóhere,
Pázsit díszfű vegyfilék 

Angol perje, muhar, bükköny, pap 
rika köles, kendermag kék mák, 
dug hagymák, cukor-cirok. Kifli-burgonya, 
Gazdálkodó és kereskedő urak figyelmét fel 

hívom jutányos áraimra.
A legjobb konyhakerti virágmagvak és gumók

A t. gazdaközönség b. megrendeléseit a legnagyobb 
készséggel várva, maradok kiváló tisztelettel:

| Nagyvárad, Damjanits-utcza 30. 
t Ajánlja 1 hátban egyszer felhú­

zandó és 1 napban egyszer fel­
húzandó toronyóráit „szegecs" 
és ..szabadlengésit“ járaiial, réz 
kerekekkel. — Olcsó arak.

TÖBB ÉVI JÓTÁLLÁS, 
VILLANYERŐ BERENDEZÉS.

M.-Csékei járás főszolgabírójától 
1160—1911.

Pályázati hirdetmény.
Biharvármegye magyarcsékei járáshoz 

tartozó, nyugdíjazás folytán megüresedett 
nánhegyesi körjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
a törvényben ilőirt minősítést és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
f. évi március hó 25 ig adják be.

Az állás javadalma:
Készpénz járandóság a) községektől 
Készpénz járandóság b) állami fizetés 
Természetbeni járandóság
1. 7 Hl. 67 1. tengeri) ..
2. 14 Hl. 64 1 búza °ss*er'
3. 19 Hl 52 1. zab I tekben

Irodafütés világítási átalány

I.

II.

III.
IV. Utiátalány a kör belterületére
V. Iroda takarítási átalány

VI. Kézbesítési teendők ellátásáért

688
693

218

460

80
140

K —
K 79

K 21

K —
K —
K —

f.

»

Összesen: 2432 K — f. 
a ho«zá tartozó udvar és

SAJÁT HÁZ. ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA.

Természetben lakás, 
Kerttel.

Magánmunkálatokért 
által megállapított dijak.

A választást a nánhegyesi körjegyzői irodában 
folyó év március hó 26-ikán d. e. 10 órakor fogom 
megtartani.

Magyarcséke, 1912. március 2-án.
Dr Halász, Elemér

főszolgabiró.

a vármegyei szabályrendelet

Lévay-palota (Körös-oldal.)
Telep és ^ie,i ügyeletes telefon: 1192

Uradalmak, gazdaságok, községek ha jó kutat akarnak, forduljanak: i

Márkutz József;
villanyerőre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez

NAGYVÁRAD, Pereces-utca 0. szám.

Szép, tartós és jól főző

magkereskedese a „Zola Koszorú1-hoz.
Nagyvárad. Szent lászló-tér

Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.
Vidéki megrendeléseket gyorsan es pontosan teljesítek 

csomagola i költség nélkül.

és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a leyjutányosahb áron készít
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

J, á ’

■w

!«!! villamos világítási
valamint csengő és házi telefon 
berendezéseket, a legjobb minőségű 
Dr. JUSTH-féle Wolframlámpák 
legolcsóbb beszerzési forrása.
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UMANN M
CSÁSZ.és KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

J
Kívánatra ingyen 
< tí bérmentve.

Nagyvárad 
BÉMERTÉR 4
TELEFON: 88

FÉRFI.-FIU-ÉSLEÁNYKA-
RUHÁKTELEPÉNEK

TAVASZI NAGY I
ÁRJEGYZÉKE

MEGJELENT

Hirdetésre legalkalmasabbla „Tiszántúl’'.

9

üngváry és Tokai Értesítem
Bankbizományi birtok­
vásárlási, eladási és 
erdő becslési irodája

RÁKÓCZI-UT 10. SZÁM. 

a n. érd. közönsé­
get, hogy a mai nap 

. tói kezdve minden­
nap friss lóhusból 

készült virslii, szalvaládé, páriser, szalámi 
és mindennemű füstölt húsok lesznek kap­
hatók a Szent László téri hussátor mel­

lett. TisztelettelSTOLCZ HENRIK.
Bükkfa parkett 
fedélcserép, mész, cement, gipsz, fedéllemez, 

elszigetelölemez, nád, 

Budweissi kályhák 
Kondor Dezső

Nagyvárad. Nagypiac-tér I Telefon 969-

Fürdőkádakból
legnagyobb választék minden nagyságban.

Ruha mosó és mángorló gépek, 
modern konyha berendezések kizárólag

TARSOLY és RISZT
különlegességek vaskereskedésében

Nagyvárad, Rákóci-ut. Telefon 390.
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